



鼓舞大众
团结大众
服务大众
中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报

2023年6月16日

星期五

农历癸卯年四月二十九

第29252期

今日16版

热线电话：0531—85193911



大众日报客户端 大众日报微信

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调，把党的建设作为一项伟大工程来推进，并且始终坚持党要管党、从严治党是党的原则和方针，是我们党的一大创举，也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来，我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题，提出一系列创新理念，实施一系列变革实践，健全一系列制度规范，推动党的建设这项伟大工程不断深化发展，初步构建起全面从严治党体系。

文章指出，构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年，我们党不断深化对自我革命规律的认识，不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新，在构建全面从严治党体系上积累了丰富成果。我们把党的政治建设作为党的根本性建设，把思想建设作为党的基础性建设，提出和坚持新时代党的组织路线，以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护，把纪律建设纳入党的建设总体布局，把制度建设贯穿党的各项建设，开展史无前例的反腐败斗争，成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界，没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设，如此高度自觉地以

科学的态度、体系化的方式推进自我革命，这是我们党的显著优势，也是引领时代的制胜之道。

文章指出，健全全面从严治党体系，是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系，需要坚持制度治党、依规治党，更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调，更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效，更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全涵盖，党的建设推进到哪里，全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上全覆盖，面向党的各级组织和

全体党员，做到管全党、治全党。坚持责任上全链条，压力层层传导，责任环环相扣。坚持制度上全贯通，把制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调，健全全面从严治党体系，是全党的共同责任，必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下，健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局，把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中，不断提升制度化、规范化、科学化水平，使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，为党和国家事业发展提供政治、思想、组织保证。

林武在高密调研“三夏”生产工作时强调

抓实“三夏”生产确保颗粒归仓

□记者 李子路 刘兵 报道

本报高密6月15日讯 省委书记林武今天到高密市调研“三夏”生产工作，强调要认真贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署，扛牢农业大省、粮食大省责任，抓紧抓好“三夏”生产，确保夏粮丰收、颗粒归仓。

“三夏”时节麦飘香。在高密市刘莉家庭农场，5000亩麦田一片金黄，大型联合收割机来往穿梭、抢收小麦。林武深入小麦机收现场，与种粮大户、村干部深入交流，详细了解

当地高标准农田建设、大豆玉米带状复合种植、大田滴灌、农户种植收益、种粮补贴等情况。他走进一处麦田，随手摘下一颗麦穗，在手里捻了捻，仔细察看麦粒饱满程度，询问单粒面积有多少穗、一穗有多少粒、一粒有多重等。他强调，要大力推进农业机械化、智能化，不断提高粮食生产效益，进一步增加农民收入。

林武来到王干坝为农服务中心，认真听取有关情况介绍，察看雷沃履带式谷物收获机、大豆玉米带状复合免耕精量播种机等大型农机展示，察看新型粮

食烘干塔现场作业，走进粮库察看小麦收储情况，强调要再接再厉，加快小麦抢收储存，确保夏收任务圆满收官。

调研中，林武强调，习近平总书记高度重视并反复强调粮食安全问题，山东作为粮食大省，必须坚决扛牢责任，严守耕地保护红线，推动粮食稳产增产，为保障国家粮食安全作出山东贡献。要坚持藏粮于地、藏粮于技战略，加强良种技术攻关，提高种植科技含量，为农业插上科技的翅膀。当前，做好“三夏”工作有力有序推进。

潍坊市和省直有关部门主要负责同志参加。

济郑高铁山东段跨小清河特大桥合龙

**□记者 常青
通讯员 邵帅 报道**

本报济南6月15日讯 今天，由中铁十局承建的新建济郑高铁山东段跨小清河特大桥连续梁顺利合龙，为后续施工奠定了坚实基础。

新建济郑高铁山东段跨小清河特大桥全长861.96米，同时跨越小清河南路、小清河北路及小清河、南水北调干渠和京沪铁路，是连接小清河线路所和济南西第二动车所车场的唯一通道。

新建济南至郑州高速铁路是国家“八纵八横”高铁网重要连接线，是山东省“四横六纵”高铁网西部出省通道。建成后，济南到郑州的通行时间将缩短至1.5小时。



强信心 稳经济 促发展

烟台市牟平区聚焦生物医药产业七大细分领域，实现错位发展

前瞻布局，竞逐生物医药细分赛道

**□本报记者 董卿 杨秀萍
本报通讯员 孟岩**

烟台东南，玉水河畔，3.2平方公里的土地上，蓝色药谷·生命岛生物医药产业集聚区正在崛起。

6月8日，在位于蓝色药谷超级工厂的丰金医美项目研发车间，博士研发团队成员正讨论着产品研发的难点。“丰金医美项目形成了年产医美产品2000万支、化妆品原料级透明质酸/聚乳酸50吨、药用级透明质酸20吨以及功能性护肤品2亿支的生产能力，致力于打造一座名副其实的‘美丽工

厂’。”山东丰金生物医药有限公司董事长朱希强介绍。

除了“美丽工厂”，蓝色药谷·生命岛上还有着世界级的医用同位素药物及应用技术产业链和干细胞与再生医学产业化基地。其中，干细胞与再生医学产业化基地以国源生命科学集团为主导，打造国际领先的干细胞药物研发及产业化平台体系。医用同位素药物及应用技术产业链以东诚药业为核心，打造集“研发—中试—检验检测—生产—销售”于一体的医用同位素药物及应用技术产业链垂直生态体系。

两大细分产业的背后是牟平倾力打造的“产学研医”深度融合的生态体系。近年来，该区抢抓战略机遇，加快打造国内领先的生物医药与健康产业研发制造聚集区、创新发展示范区、产城融合样板区，力争2023年生物医药产业产值突破300亿元、“十四五”末突破500亿元。

生物医药产业是一条焦点赛道，产业细分领域多、研发投入大、发展周期长，怎么办？牟平区委书记殷锡瑞给出的答案是：选准主攻方向。

“生物医药领域有成百上千的项目，如果不选准细分领域，很难发展起

来。”殷锡瑞向记者介绍，牟平聚焦医用同位素与放射性药物、干细胞与再生医学、生物医药支持、康复辅具与医疗器械、医美抗衰、生物制品、中医药七大产业细分领域，聚力打造细分行业高地。

“以医用同位素为例，聚焦烟台市重点培育发展医用同位素健康产业，率先在全国范围内实现医用同位素本地化供应的任务目标。干细胞方面，去年6月，‘围产组织衍生间充质干细胞成药性中试研究’落户烟台，重点突破再生医学、干细胞药物方向。（下转第二版）

□记者 李子路

刘兵 报道

本报青岛6月15日讯

15日讯 今天上午，上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛在青岛国际会议中心开幕。全国政协副主席、上海合作组织睦邻友好合作委员会主席沈跃跃出席开幕式并致辞；吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫，白俄罗斯国民会议代表院副主席米茨克维奇，省委书记林武致辞；省委副书记陆治原主持。

沈跃跃在致辞时表示，上合组织始终推动友好合作，走出了富有上合组织特色、契合各国发展需要的民间友好之路。我们坚持落实元首共识，壮大民间友好力量，搭建民心相通桥梁，助力各国共同发展。习近平主席在党的二十大上指出，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。我们要做“上海精神”的践行者、世代友好的传承者、共同发展的推动者和包容互鉴的促进者，汇聚民间友好力量，拓展国际友城合作，为推动构建更加紧密的上合组织命运共同体贡献智慧和力量。

林武在致辞时说，近年来，山东认真贯彻落实习近平主席重要指示要求，积极服务和融入“一带一路”建设，不断拓展与上合组织国家的地方交流合作并取得积极成效。举办本次论坛，是落实习近平主席在上海组织成员国元首理事会第二十二次会议上重要讲话精神的具体举措，也是推动上合组织国家民间友好交流与区域合作的生动实践。我们将以“上海精神”为引领，用好论坛这一桥梁和纽带，推进民间友好交流、友好城市交流，深化地方经贸合作，拉紧人文交流纽带，努力取得更多务实成果。

杜尚别市副市长萨洛姆佐达宣读了塔吉克斯坦驻华大使兼杜尚别市市长埃莫马利的贺信，俄罗斯国家杜马

第一副主席、俄中友协主席梅利尼科夫视频致辞；中国对外友好协会会长林松添、乌兹别克斯坦民族关系与对外友好委员会主席库尔班诺夫、上合组织副秘书长叶尔梅克巴耶夫、山东丝路众恒产业投资集团有限公司哈萨克斯坦籍经理卡拉马洛娃致辞。

开幕式上举行了签约仪式。上海合作组织睦邻友好合作委员会分别发布与丝绸之路文化一体化中心、欧亚民族文化大会、蒙古和平友好组织、尼泊尔中国文化教育协会合作备忘录。青岛市与亚美尼亚埃里温市签署建立友好城市关系协议书，与阿塞拜疆甘贾市签署建立友好合作城市关系协议书，与乌兹别克斯坦撒马尔罕市签署建立友好合作中心签署合作备忘录。青岛市与与亚美尼亚埃里温市签署建立友好城市关系协议书，与阿塞拜疆甘贾市签署建立友好合作城市关系协议书，与乌兹别克斯坦撒马尔罕市签署建立友好城市关系意向书。

开幕式上，还举行了“中国（山东）—上海合作组织国家友好合作交流季”启动仪式、上合组织青少年体育文化节启动仪式。

开幕式前，与会领导嘉宾集体巡展并合影留念。

本次论坛由上海合作组织睦邻友好合作委员会、中国对外友好协会、山东省人民政府共同主办，主题是“弘扬‘上海精神’，推动友好合作”，包括开幕式、主论坛、分论坛、闭幕式、参观考察等活动。

中国政府欧亚事务特别代表李辉，全国人大常委会副委员长、书记处书记张晓兰，上合组织睦邻友好合作委员会副主席崔丽，省政协副主席王书坚，上合组织国家政要及驻华使节，上合组织国家地方政府、友好组织负责人，上合组织睦委会有关负责同志，部分国家部委有关负责同志，省直有关部门负责同志等参加。

相关报道见3版

全国现代设施农业建设推进会在莱西召开

唐仁健周乃翔出席

□记者 袁涛 报道

本报莱西6月15日讯

今天上午，全国现代设施农业建设推进会在青岛莱西市召开。农业农村部党组书记、部长唐仁健，省委副书记、省长周乃翔出席会议。

唐仁健在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，落实党中央国务院决策部署，把现代设施农业作为新时代新征程全面推进乡村振兴、加快建设农业强国的重要抓手，摆上突出位置，集聚资源要素切实抓好抓到位。要坚持规划先行、因地制宜、生态优先、科技支撑、市场主导、联农惠农，扎实推进，力争每年都有新进展、新提升。要强化政策支持引导，通过投资补助、贷款贴息、专项债券、设立基金等多种方式加大投入，引导社会资本、市场主体积极投资，齐心协力推进现代设施农业发展。

周乃翔在致辞中说，山东坚定贯彻习近平总书记重要指示精神，落实党中央国务院决策部署，把设施农业发展作为打造乡村振兴齐鲁样板的重要内容，作为农产品稳产保供的有效途径，农业供给

侧结构性改革的强力引擎、促进农民群众增收致富的重要渠道，统筹推进设施提升、种业创新、技术研发、数字赋能，深化农业产业化经营，加强品牌建设，扎实推动农业转型发展、高质量发展。山东将以本次会议为契机，坚决扛牢农业大省责任，优化设施农业发展布局，强化政策引导、产业扶持，提升设施装备和研发水平，提高产出水平和效益水平，在推动设施农业规模化、机械化、信息化、现代化上下功夫，在创新经营模式上下功夫，在带动更多群众共同富裕上功夫，为新时代农业强国建设作出山东贡献。

会上，发布了《全国现代设施农业建设规划（2023—2030年）》，10家金融机构与18家设施农业企业签署了授信协议。

会前，唐仁健、周乃翔等参观了现代设施农业新装备新技术新工艺新金融展示。

农业农村部副部长张兴旺，副省长宋军继、陈平，青岛市市长赵豪志参加活动。

报端看点

一箭41星创下新纪录

我国用长征二号丁运载火箭成功发射

吉林一号高分06A星等41颗卫星

时事·4版